



# röviden

## Lobogózzuk föl a házakat!

A Hazafias Népfront városi bizottsága, a szegedi városi tanács kéri az üzemeiket, vállalatokat, intézményeket és a lakosságot, hogy a Tanácsköztársaság kikiáltásának ünnepére nemzetiszínű és vörös zászlókkal lobogózzák föl az épületeket.

## Hajnali képek

Legtöbbször még a másik oldalunkra fordulunk úgy hajnali 4 óra tájban. S ha délelőttként az utunkba kerülő első péksüteményes bódében perccel, buktát vagy kiflit vásárolunk, hogy csak úgy menet közben „bedobáljuk” — nemigen jut eszünkbe: hajnali álmaink idején dolgos kezű férfiak, nők készítették ezeket a finomságokat. A Szegedi Sütőipari Vállalat Maros utcai 5. sz. sütődjében reggel 4 órától tart a munka: ez az egyetlen műhely a városban, ahol cukrászsütemény is készül a fonott kalács, a kifli, a bukta mellett. Naponta tízezer cukrászsütemény és körülbelül ugyanennyi péksütemény kerül ki innen, hogy reggel fél kilenc tájban már az üzletekben várjon a vásárlókra.



Formázzák a perccet, a lekváros buktát és a pozsonyi kiflit



Somogyi Károlyné felvételeit

A szállítás előtti utolsó mozzanatot: a frissen készült süteményeket meghintik cukorral

## Szegedi kereskedőtanulók sikere Kecskeméten

Az idén Kecskeméten rendezte meg a Belkereskedelmi Minisztérium március 16–18. között a kereskedőtanulók országos szakma kiváló tanulója versenyét. A közel 120 versenyző között három szegedi is indult, Sebők Gyöngyi, a szegedi ELIKER Vállalat 12. számú üzletének harmadéves, Rózsa Ibolya, a Kárász utcai Csemege és Kéri Gizella, a Komplex Ruházati Vállalat Sirály divatruházának tanulója.

Az írásbeli vizsgán és a gyakorlati munkában Rózsa Ibolya harmadik helyezést ért el. Az értékes jutalmak mellett, fél évvel hamarabb kapja meg a szakmunkás-bizonyítványát. Sebők Gyöngyi, bár helyezést nem ért el, eredménye azonban ugyancsak arra jogosítja, hogy fél évvel hamarabb juthat szakmunkás-bizonyít-

ványhoz. Dicséretben részesült a tanulókat felkészítő tanárok és szakoktatók, Adámné Varga Márta, aki ugyancsak pénztalamban részesült, valamint Laczó Erzsébet szakoktató.

## Gyászkozlomények

Fájó szívvel tudatjuk, hogy **ÓZV. FARKAS ISTVÁNNÉ** Kassa Rozália életének 90. évében elhunyt. Temetése március 22-én 13 órakor lesz az Alsóvárosi temető kapujánál. A gyászoló család — Mihálytelek. T. 18 385 Fájdalomtól porig sújtva tudatjuk, hogy a szerető férj, édesapa, após és nagyapa, **KOSZORÚS ISTVÁN** hosszan tartó, türelmemel viselt, súlyos betegség után csendesen elhunyt. Kivánságára elhamvasztatjuk. Búcsúztatása hamvasztás után lesz. Gyászoló felesége és családja. T. 18 384 Fájó szívvel tudatjuk, hogy a szeretett édesanya, nagymama és dédmama, **ÓZV. ARANY IMRENE**

Aki amiben vétkezik, abban bűnhődjön. A klasszikus és irodalmi ítéletet máshol talán nem is moroghatná el valaki, mint a Dóm téren. Megcsodálom, mert tudom, hogy sokféle színjátéknak adott már otthont a tér, de a Pokol bugyrait ritkán emlegetik itt. Pedig ki tudja, premier óta hányadik szereposztásban játsszák ezt a színjátékot is.

Ha nem is tolong ilyenkor az idegen, kódorog azért. El-eljön színpadot látni, sok széket, végignézni az árkaók szobraikat, bemegy a templomba, hátha hallhatna híres orgonánkat. Jön-megy még egy kicsit, ténfereg, látszik rajta, hogy bajban van szegény. Meglátja a két betűt az innessz oldalon, visszatér belé az élet, a túlélés reménye. Mint svitvagi vándor az oázisnak, úgy megörül neki. A kelme-festő, a papucos és a könyvkötő elmúlt házának a helyén pozdorjalemez palánk a kerítés, ezen pillantja meg. Az első után a másodikát, aztán a harmadikat. Sűrű erdőben nincs ennyi turistatélzés, ebből is látszik, ide igen fontos támpontot telepitettek. Hányja-veti kezét-lábát, úgy megindul szegény pára. Végre övé a világ! Ne-

## Két betű

kiesik, valósággal megrohamozza. Ha jó katona lett volna, hurrát is kiáltana roham közben.

Ha látni akar valaki hirtelen hervadt reményt, vessen egy pillantást városunk vándorára. Megint szorongás vesz erőt rajta, következő perccel a kilátástalanság kódébe vesznek. Átkozni kezdi a cimfestőt, aki marandót alkotott. Az írás hitele az év tíz hónapjában megcsúfolta- tik itt, az emberi enyhely és mendedék, amit hirdet, ilyenkor nincs.

Kellene lennie vagy nem, nem tudom megítélni, de most egész csapat lódul neki iastó-fiafától. Őket is lóvá tette az írás. A fehérepek különválnak, nekik külön tábla szól, de csúfondáros nevetésre megint összekeverednek. Teljes a női egyenjogúság, ez is zárva van. A hangsabbak megszámlálják a palánkon, honfűi vendégszeretből hányszor csapták be őket, a még hangsabbak zengeni kezdik az átkot. Nem

kívánnak többet: annyszor járja meg legalább, aki ide írta vagy itt felejtette, ahány balga emberben csalfa reményt gyűjt szeptembertől júniusig.

A városépészeti elmék — mert ilyenek az idegenek között is akadnak — azt rebesgetik, szép terükhöz nem illik a profán reklám. Ők azonban járatanok a közgazdasági tudományokban, és nem tudják, egy-egy tábla időnkénti fölrakása és leszedése mennyire megingathatná városunk költségvetését. Nem szeretnék egyoldalú túlzásokba esni, elmondom tehát, olyan ember is van, aki örül neki. Csöndesen eltűnődik, és dicsérik a békebeli kisipari munkát. Tele vagyunk panasszal. Meddig tart egy új cipő? Amíg nem jön rá. (Bezég a szegedi papucs tovább tartott!) Es az új könyv? Kézbe veszed, és hullatja levelét. (Bezég Csonka bácsi jól be tudta kötni!) Mindezekkel szemben meddig tart a betű a palánkon? Örökkön örökké! Az első: hatalmas W. Civil elme be nem veszi, legalább plakátot miért nem ragasztunk rá. Fabulon a bőre öre.

Horváth Dezső

## Esők, záporok

Várható időjárás vasárnap estig: nyugat felől tovább növekszik a felhőzet, főként vasárnap többfelé eső, zápor, egy-két helyen zivatar. Megélénkülő, több helyen megerősödő délkeleti, déli, később a Dunántúlon északnyugatra forduló szél. A nappali felmelegedés kissé gyengül. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet ma: 9–14 fok között.

## HÉTFŐN FORGALOMKORLÁTOZÁS SZEGEDEN

A Tanácsköztársaság emlékére rendezett ünnepségek, a koszorúzás, valamint a forradalmi ifjúsági napok rendezvényei miatt időszakos forgalomkorlátozások lesznek holnap, hétfőn Szegeden. Szombati számunkban részletesen ismertettük a lezárt útszakaszokat, valamint a helyi és a tisztántúli buszok megváltozott nyomvonalát.

## TÁRSADALMI MUNKA A SZÉP SZEGEDÉRT

Ma, vasárnap délelőtt a város több helyén közel 600 középiskolás és ifjúmunkás dolgozik a „4 órát Szegedért”-mozgalom keretében. Ott lesznek a fiatalok az Erdélyi téren, a Nagykörút Szilléri sgt. és Kossuth Lajos sgt. közötti szakaszán, a Vár téren, Újszegeden, a SZEOL Stadion mögötti kiserdőben, és a Rókusi Állomás környékén. Szépitik, tisztítják, parkosítják a várost.

## DR. ANTALFY GYÖRGY BRÜSSZELBEN

A Magyar Jogász Szövetség elnöke, dr. Antalffy György szegedi egyetemi tanár Brüsszelbe utazott, ahol részt vesz a Revue de Droit Contemporain című nemzetközi tudományos jogi folyóirat szerkesztőbizottsági ülésén.

## MÉHÉSZEK TOVÁBBKÉPZÉSE

A Szeged és Vidéke ÁFÉSZ méhészeti szakcsoportha rendezésében tájékoztatót tart a Volán képviseletje, holnap, hétfőn délután 5 órakor az idei méhészállítási feltételekről. A vándorméhészeket szívesen látják.

## MÉG EGYSZER: A KERTÉSZ KUTYÁJA

Miután a bérleti előadások lefutottak, a nagy érdeklődésre való tekintettel prolongálják Lope de Vega A kertész kutyája című darabjának Giricz Mátyás rendezte előadását. A darabot, bérleten kívül március 28-án, este 7-kor játsszák a Szegedi Nemzeti Színházban.

## LOTTÓ-TÁJÉKOZTATÓ

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság közlése szerint a 11. játékhéten öttalalatos szelvény nem volt. Négy találatot 72 fogadó ért el, nyere-ményük egyenként 101 164 forint. A háromtalalatosok száma 6010 darab, nyere-ményük 608 forint. A két-talalatosok száma 203 161 darab, ezekre egyenként 20 forintot fizetnek. A közölt adatok tájékoztató jellegűek. A nyeremények a nyere-ményilleték levonása után értendők.

## Gyűrű

Két skót találkozik. Az egyik megkérdezi: — Miért nem viseled a jeggyűrűt? Ugy tudom nos vagy. — Az is vagyok, de ezen a héten a feleségem viseli a gyűrűt.

## SZOMBATI PIACI ÁRAK

A tojás darabját 0,80—1,10 forintért adták, a csirke kilója 32 forintba került. A burgonya kilója 3,50—6, a sárgarépa 5, a gyökér 6—8, a vörshagyma 6—8, a fejes káposztáé 4—5, a kelkáposztáé 6—7, a karalábé 4, a fokhagyma 35—40, a parajé 6—8, a sóskáé 20—25, a gombáé 60 forintba került. A saláta darabját 1,50—4, a retek csomóját 2—3, a zöldhagyma csomóját 2—4, a zöldpaprika darabját 2—3 forintért adták. Az almát 4—10, a diót 24, a száraz babot 25—26, a savanyú káposztát 8—10 forintért mérték kilónként. A mák literje 65 forintba került.

## ÉPÍTŐIPARI TANULÓK KIRÁNDULÁSA

A DÉLEP tanulótthonának fiataljai hagyományosan minden esztendő elején több napos kirándulást tesznek dunántúli városokban. A tanulmányútjuk során megismerkednek a dunántúli városok műemléképületeivel és természetesen a mai építészeti eredményeivel is. A vállalat igazgatója, a társadalmi szervezetek anyagilag is támogatják a fiatalok tanulmányútjának költségeit, útjukat is a vállalati autóbusszal teszik meg, március 19—21. között.

## TÉVÉ-SZABADEGYETEM

A tévé Szabadegyetem előadássorozatához kapcsolódva holnap, hétfőn este 8 órakor a November 7. Művelődési Központban A változó élet címmel konzultációs előadás lesz. Dr. Szemere György kandidátus, egyetemi docens és dr. Szolnoki Miklós egyetemi adjunktus válaszol az érdeklődők kérdéseire. A programot rögzíti a rádió, s egy későbbi időpontban sugározza.

## SPORT ÉS ROCK AZ ÚJSZEGEDI SPORTCSARNOKBAN

Március 29-én, este 7 órakor nagyszabású zenés szórakoztató műsort rendeznek az újszegedi Sportcsarnokban. Az OMEGA-együttes bemutatja a hammerson lemezen is megjelenő új műsorát, a „Time robber”-t (Időrabló), különben azt a műsort adják elő az áprilisi svájci és luxemburgi turnéjukon is. Az újszegedi műsorban láthatja a közönség a debreceni (és a Ki mit tud?-ból is ismert) Gunya-együttest. A revüest egyik érdekessége a kaszkadőrök bemutatója lesz. A műsor szövegírója: Keresztes Tibor. Jegyeket a Kárász utcai jegyirodában lehet vásárolni.

## Megszámlálják a gólyákat

Néhol nyílik már a gólyahír, itt a tavasz, várható, hogy hamarosan visszaternek gólyáink. A rendszeresen végzett gólyaszámlálások adatai sajnos azt mutatják, évről évre kevesebbet tér vissza. A gólyák száma Magyarországon az utóbbi húsz évben felére csökkent. A szegedi Somogyi-könyvtár az egész országban szervezi a gólyaszámlálást, idén Csongrád megyében végez részletes fölmérést Jakab

Béla irányításával. Az érdekes munkához kéri a könyvtár a biológiát tanító tanárok, diákok, szakkörök segítségét, remélve azt is, hogy a haszna miatt mindenképpen védelmet érdemlő szép madarunknak fészkelési lehetőséget is teremtenek. A közművelődési könyvtárak részletes útmutatást adnak mindazoknak, akik a gólyaszámlálásban segítenek.

## Szabálytalan fűtésből tűz

Szabálytalan tüzelésből keletkezett tűz Szegeden pénteken, a Máv utca 5. szám alatti ház melléképületében. A tulajdonos a melléképületet esibenevelés céljából szilárd tüzelésű vas-kályhával fűtötte, amelynek füstcsöve a szomszédos helyiséggel közös kéménybe volt bekötve. A szomszédos

helyiséget nem fűtötték, ezért az ottani nyílást papírral tömték be. Ez a papír gyulladt meg, majd a fűdémszerkezet is lángra kapott. A gyors beavatkozás eredményeként csak a tetőszerkezet semmisült meg. Az anyagi kár így is jelentős.

## DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárti Szeged városi Bizottságának napilapja  
Főszerkesztő: F. NAGY ISTVÁN  
Főszerkesztő-helyettes: SZ. SIMON ISTVÁN  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
6740 Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. — Telefon: 12-633  
Feltételek kiadó: KOVACS LASZLO  
A lapot nyomja:  
Szegedi Nyomda Szeged, Balács-Zsilinszky utca 23.  
Nyomdaigazgató: DOBÓ JÓZSEF  
Terjeszti a Magyar Posta  
Előfizethető minden postahivatalban és a kézbesítőknél  
Előfizetési díj egy hónapra 20 forint. — Index: 25 093  
ISSN: 0133-024 X